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Série de TD N°3 (Chimie I)

Exercicel :

1-Préciser la constitution d’un noyau de I’isotope 235 de I’'Uranium®*g,U

2-Calculer Am sachant que la masse du noyau d’Uranium m (**g,U) est de 234.9942uma.
3-Calculer I’énergie de liaison en joule puis déduire 1’énergie par nucléon de ce noyau
Ondonne: mp=1.007278uma ; my=1.008665uma

Exercice2 :

L’é1ément radioactif (Rb) se désintégre en émettant des particules B

a-Ecrire 1’équation en donnant le noyau formé

b-A I’instant ty une quantité de Rb contient 3,2.10%° noyaux. Aprés 5 minutes, une quantité de 3,1.10%°
se désintegre, calculer :

-La période de Rb

-Le temps nécessaire pour qu’il ne reste plus que 1,6.10™ noyaux Rb.

On donne : 35Br, 36Kr, 37RD, 35Sr, 30Y

Exercice 3 :
L'énergie d'extraction d'un électron d'un atome de tungsténe vaut E = 4,9 eV, On utilise une lumiere de
longueur d'onde 250 nm.

1-Calculer I'énergie du photon envoyé.

2-Est-ce suffisant pour observer un effet photoélectrique ?

3-Quelle est la fréquence minimale d'une lumiere incidente pouvant produire un effet photoélectrique
sur le tungsténe ?

Ondonne:h=6,62x10%Js;c=3x10°m/s;1eV=16x10"J

Exercice 4

1-Si un atome d'hydrogéne absorbe un photon de longueur d'onde 4850A°

a-A quelle série correspond cette longueur d’onde

b- Déduire la transition électronique qui la produite

2-Calculer la fréquence et la longueur d’onde de la raie qui correspond a la transition du niveau N au
niveau M de I’atome d’hydrogéne.

3-a-Quelles sont les transitions qui correspondent & la 1°° raie et & la raie limite de la série de Lyman
b- Calculer la longueur d’onde et le nombre d’onde qui correspond a chaque raie

c-Représenter les deux raies dans un diagramme énergétique.

Exercice5 :

Une radiation de longueur d’onde A=0,1.10°m provoque I’ionisation d’un hydrogénoide a partir du
premier état excité

a-Calculer le numéro atomique Z

b- Ecrire la réaction d’ionisation pour obtenir cet hydrogenoide

c- Calculer I’énergie d’ionisation de cet atome en joule.

d- Calculer le rayon si I’électron se trouve au deuxieme état excité.

Madame Zaabat Nabila
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